

# 经济技术开发区探索“家校合力育人” 每学年至少召开4次家委会

本报5月7日讯(记者 王明婧 通讯员 王立青) 7日,记者了解到,经济技术开发区中小学开始探索“家校合力育人”,让家长参与学校管理和决策。按照要求,各中小学成立家委会建立志工队,每学年至少召开4次家委会会议和6次家长会。

“以前的农村中小学生的家

长,都没往学校里去过,更不用说开家长会了。”经济技术开发区教育局的工作人员说,随着构建学校、家庭和社会三位一体教育网络,经济技术开发区要求各中小学都成立家长委员会,并且每所学校每学年至少召开4次家委会会议和6次家长会,让家长参与学校的决策、管理和评价。按照要

求,学校在每学期的期中、期末考试后必须开家长会,提出意见,如长河小学每年还开展“校园开放周”活动,家长们可以随意到学校参观学生各类作品和艺术表演,并留下意见和建议。

“有家长提出某些老师上课时声音较小,最后一排的学生听不清楚,学校在一周内为每位老

师配备了无线话筒。”德开小学的教师王海新说。还有的家长提出将“安全通道”指示牌放在孩子的视线之内,确保学生人身安全等。据悉,德开小学在今年新学期成立了家长志工队,每周五邀请一至六年级家委会共6位家长到校办公,与学生进行交流,到课堂听课,巡查学校管理等,对发现的问

题提出意见。王海新说,家长协助管理可以找出学校平时没注意到的地方,修复校园内的管理死角,也加大了家校之间的沟通。

此外,各学校邀请家长结合自身工作特点,走进课堂为学生拓宽知识面,如从事医生职业的家长开展了“防治传染病”讲座等,拉近家长与孩子的距离。



## 开练

5月7日,随着气温升高,岔河上的皮划艇训练场已经有人开始下水训练。 本报记者 马志勇 摄

## 禹城>>

### 打造多彩乡村校园

本报5月7日讯(记者 王明婧 通讯员 高金霞) 为弘扬传统文化,丰富学生课余时间,近日,禹城市乡村学校开展了校本课程开发活动,通过经典诵读、英语对话、经典影视赏析三方面促进校本课程的实施。

选取四季风光、传统节日、亲情、人品、励志等主题的诗词,《三字经》、《弟子规》、《治家格言》等传统蒙学,毛泽东部分作品汇编成册发给学生进行诵读,全面提高学生的国学素养。为了激发乡村孩子们学习英语的兴趣,各校开辟了“英语角”,情景对话,读经典小故事和英语写作等活动,激活英语课堂。

为开阔学生视野,学校从一百部好看电影中选取部分经典电影,利用课余时间为学生播放。同时要求学生撰写观后感,使学生既从视觉上享受丰富大餐,又提高写作水平。

## 临邑>>

### 取缔6个非法烧烤点

本报5月7日讯(记者 刘振 通讯员 赵亚楠) 5月2日开始,临邑县纪委督导食药监管、工商、卫生、城管执法、街道办事处等5部门,对夜间露天烧烤扰民现象进行全面排查整治。截至目前,已检查烧烤业户50家,取缔非法占路烧烤点6个、没收两个烧烤炉,有效地改善了城区居民夜间生存环境,整治工作取得阶段成效。

此次专项整治在各部门中抽调12名工作人员组成3支稽查队,以城区主干道、校园周边、群众投诉集中地段的烧烤为重点整治区域。重点排查解决烧烤食品安全隐患、餐饮业户设施乱摆乱放、餐饮食品安全操作不规范等问题。严查烧烤食品原材料的来源、合格证明材料和供货方的合法资质。严厉打击烧烤食品原材料来源不明、票证不全、未建立查验记录等违法行为。

# 乐陵建黄三角调味品产业新城

## 将成黄三角地区最大的交易市场

本报5月7日讯(记者 李榕 通讯员 赵光) 5月6日,记者了解到,乐陵市黄三角调味品产业新城被中国调味品协会授予“中国调味品协会会员单位”,乐陵市政府、豪德集团及中国调味品协会就此达成战略合作关系。

乐陵作为“中国调味品产业城”,拥有全国最大的调料市场——杨安镇调料市场,同时具有多年加工、销售调料的传统习惯,形成

了“买全国卖全国”的局面。目前,调味品加工企业达360多家,其中规模以上企业26家,乐陵已成为康师傅、统一、华龙等国内众多著名食品加工企业的香辛料、调料包供应基地。

随着国家京津冀一体化、黄三角发展战略的提出,整个调味品产业发展的重心正在向乐陵等地城市转移,调味品产业发展面临新的发展机遇。黄三角调味品产业新城总投资30亿元,建设总面积106万

平方米,是集市场交易、冷藏仓储物流、调味品深加工、电子交易及综合贸易服务于一体的大型综合性调味品产业园区,建成后将成为黄三角地区规模最大、设施最全、功能最多的一站式综合性调味品生产交易市场。

据了解,预计到2015年,黄三角调味品产业城调味品加工企业将达到100家,并培植4个以上国家级名牌,10个山东省名牌,将成为全国行业龙头。

